一、铜业发展智能决策安徽省哲学社会科学重点实验室（向工商管理高峰培育学科、会计专硕建设点倾斜）

1.铜业发展智能决策安徽省哲学社会科学重点实验室项目指南
（1）数据驱动的铜加工智能决策研究（重点项目）
根据生产线实际状态，研究生产调度过程中最优订单接收、调度与工件释放决策；根据全局扰动要素，研究实时、主动式调整生产调度与过程控制的决策算法;利用工业大数据和无标签数据，研究生成基于半监督的分布式并行产品质量模型;利用时序数据，研究建立智能生产线设备监控模型。
（2）数字经济驱动铜产业转型升级效应测度及路径研究（重点项目）
以数字经济驱动铜产业转型升级为研究主线，首先，从拓展产业链组织分工边界等方面，揭示数字经济驱动铜产业转型升级的作用机制；其次，从数字基础设施升级、产业链数字化转型、等方面，探讨数字经济驱动铜产业转型升级的作用路径；再次，以安徽省为例，运用熵权TOPSIS模型评价数字经济与铜产业转型升级水平，借助PVAR、脉冲响应模型、面板自向量回归模型和系统GMM，测度数字经济驱动铜产业转型升级的效应；最后，立足安徽数字经济驱动铜产业转型升级实际进行案例研究。
2.会计专业硕士点项目指南
（1）地方政府债券促进科技企业融资的机理与政策研究（重点项目）
地方政府债券促进科技企业融资的机理与政策研究。测算科技型中小企业融资覆盖深度和广度，辨明地方政府债券促进科技企业融资的机理和面临的堵点、淤点，识别地方政府债券的有效介入模式，量化政策优化的潜在可行空间，解析地方政府债券促进科技企业融资的具体可操作路径，充分发挥地方政府债券对实体经济的支持作用。
（2）政府公共数据资源价值评估研究（重点项目）
政府公共数据资源价值评估研究：界权逻辑、形成机制与测度模型。从数据要素、数据资产、政府公共数据等基础问题分析开始，以政府公共数据赋能实体经济的具体应用场景为基础，探寻政府公共数据价值形成机制以及多种测度模型。进而提出数据要素价值链模型，推出基于数据资源分类分级、数据产品生命周期、数据具体经济行为的政府公共数据资源价值评估方法的选择逻辑，为政府公共数据资源的有偿使用提供可靠依据。
（3）混合所有制企业大股东协同困境与治理机制研究（重大项目）
混合所有制企业大股东协同困境与治理机制研究。通过对混合所有制企业多个大股东协同困境表现及原因分析，探究其内在理论机理，并通过构建博弈模型，数值模拟多个大股东利益协同机制与公司绩效之间的关系。通过上市公司大样本数据，实证检验混合所有制企业多个大股东并存对企业绩效的影响机制和路径，探索有效协同多个大股东利益的治理机制。最后从内外部治理机制方面提出健全和完善混合所有制企业多个大股东协同困境治理政策。
（4）投资者粘性的形成机制、市场效应与优化路径研究（重大项目）
针对投资者粘性的内涵和概念进行界定，据此提出投资者粘性理论，并构建投资者粘性计量指标；进而从理论和实证层面分析投资者粘性影响资本市场高质量发展的理论机制；利用上市公司数据和投资者的问卷调查，以及典型事件进行数据检验和结果分析，并寻找最优的投资者粘性程度；最后构建社会信用体系建设优化投资者粘性，促进资本市场高质量发展的理论框架，并就完善社会信用建设和资本市场高质量发展机制提出具体的政策建议。

研究成果须署名“铜陵学院 铜业发展智能决策安徽省人文社会科学重点实验室”

二、安徽省铜基新材料产业共性技术研究中心、高端铜基新材料关键技术安徽省联合共建学科重点实验室（向材料科学与工程高峰培育学科、材料与化工专硕建设点倾斜）

1.泡沫铜动态力学性能研究

针对泡沫铜在实际服役场景中面临的抗冲击、抗震动性能要求，开展动、静态力学性能测试，研究泡沫铜宏观尺寸参数对其动态力学性能的影响；通过计算机断层扫描获取泡沫铜微细观三维结构，结合超快原位X射线诊断技术，获取泡沫铜的位移场、变形场等细观尺度力学信息，对孔隙尺度的变形动力学进行分析，探究其微细观尺度变形损伤机理。为泡沫铜材料孔径尺寸的选择和指导生产过程提供理论依据。
2.高性能铜基材料增材制造与原料调控关键技术研究

针对我国航空航天和高端装备对铜基材料的设计与制造需求，开展高性能铜基材料的增材制造研究，研究铜基材料增材制造专用原料粉末设计制备、跨尺度微观组织-功能结构、尺寸突变型异形构件制造关键技术，研发面向增材制造的铜基材料体系，探索精准按需调控的组织结构增材制造新原理、新工艺，研究面向增材制造的可控组织材料精准设计与构筑新方法，建立跨尺度多方式的增材制造平台，发展增材制造用原料粉末准确定制化系统设计与一体化制造技术。攻克铜基增材制造组织性能精度与铜本身高光折射散射调控技术。开展高效增材制造策略与性能-效能评估研究，并针对典型应用如铜基导电材料、散热材料、摩擦材料等，开发材料-工艺-应用全链条性能评价方法。
3.工业铜部件表面增材制造新型耐磨防护层的研究

针对工业铜部件在服役过程中易磨损、寿命短的问题，基于铜基材导热快、易氧化、可焊接性差的特性，开发新型耐磨防护层材料，在保证优异耐磨性的前提下，提高其与铜基材的相容性；通过增材制造和表面工程手段进行铜表面防护层的制备研究，揭示高性能防护层材料与铜基体的界面调控机制，最终在铜表面形成结合牢固、综合性能优异的高质量防护层，实现工业铜部件的稳定、长寿化服役。
4.氧化现象对铜基热电材料性能影响研究

针对铜基热电材料湿热稳定性差、易于发生氧化还原反应现象，构建适用于发生氧化还原反应的铜基热电材料热-力-电耦合行为的理论模型，探索氧化现象对铜基热电材料多场耦合行为的影响规律，为热电材料及结构的性能优化和安全性研究提供理论依据和技术指导。
5.铜及其合金在复杂环境条件下表面防护关键技术研究

针对铜及其合金在高温﹑潮湿或含氧化性介质的环境条件下极易发生化学或电化学腐蚀等问题，开发新型有机相掺杂的无铬钝化工艺，在铜及其合金表面构筑高抗腐蚀性钝化膜，提高并延长铜及其合金在复杂环境条件下的使用性能和寿命。揭示有机相掺杂的钝化膜构筑机理，从分子结构设计出发探究结构与性能之间的内在规律。最终使铜及其合金能够满足复杂环境条件下的应用需求。
6.含铜低密度钢研究

通过制备出含铜低密度钢，进行差异化材料设计和结构设计，充分发挥含铜低密度钢复合材料结构的优点，使其能有效抵御高速弹体或碎片的毁伤，达到保护装备完整性及人员安全的目的，为舰船装甲、车辆(装甲车、军用运输车、武警防爆车、防弹轿车等)、航天器壁和防弹头盔等国防和民用领域提供新型防护材料。
研究成果须署名“铜陵学院 安徽省铜基新材料产业共性技术研究中心”或“铜陵学院 高端铜基新材料关键技术安徽省联合共建学科重点实验室”

三、安徽省铜基材料数字化智能制造工程研究中心（向材料科学与工程高峰培育学科、电子信息专硕建设点倾斜）

1.铜板带表面缺陷智能检测关键技术研究

针对铜板带生产线面临的缺陷样本匮乏、种类繁杂、特征模糊及微小缺陷检测难题，研究样本稀缺条件下缺陷图像判定、微小缺陷且特征模糊缺陷目标分割、类内多变及类间相似的多缺陷类型识别等关键技术，并构建实时采集、智能分析、预警反馈的在线检测系统，提高生产线缺陷检测精度和效率，提升铜企智能化水平。
2.大数据驱动的铜加工生产线智能决策技术研究

通过物联网设备实时监测铜加工设备的运作状态，记录关键性能指标，并对数据进行精准建模，预测设备潜在的故障和维护需求，提高设备使用寿命。借助大数据处理和虚拟仿真技术，对生产流程进行精细模拟和优化，提升生产效率和产品质量。

3.铜产品质量缺陷检测与溯源关键技术研究

针对铜产品存在的质量缺陷，探索其深层次的生成机理，分析缺陷形成过程和原因，揭示其内在规律；开发先进的检测技术，增强对铜产品质量缺陷的识别和分类准确性，为质量控制提供技术保障；评估生产流程中的数据，建立缺陷溯源体系，为质量控制和改进提供科学依据。
4.基于高光谱的铜线表面喷漆均匀度检测研究

针对铜线表面喷漆存在的不均匀现象，探究其深层次的生成机理，分析喷漆不均匀形成过程和原因，揭示其内在规律；探究现有检测方法的局限，研究基于高光谱的先进检测技术，充分利用高光谱图像丰富的空间和光谱信息，增强对铜线表面喷漆均匀度检测的准确性，为质量控制提供技术保障。

5.铜冶炼生产中阴极铜机器手驱动系统的新型抗扰动控制策略研究

针对阴极铜机器手驱动系统在工作时外部负载过大且突变、驱动系统内部参数变化等问题，开发新型的扰动观测器完成负载观测并进行前馈补偿，同时进行不依赖精确数学模型的反馈控制，研究该机器手驱动系统专用的复合型抗扰动控制策略，最终达到满足铜冶炼生产中阴极铜机器手驱动系统高性能的抗扰动控制要求的目的。
研究成果须署名“铜陵学院 安徽省铜基材料数字化智能制造工程研究中心”

四、空间信息获取与应用安徽省联合共建学科重点实验室

1.多系统掩星数据精度分析及数据融合算法研究

针对多系统掩星大气遥感数据融合及应用问题，以多源大气观测数据为参考，结合多源异构掩星数据结构特征，建立掩星数据质量评价体系；分析掩星数据精度及时空变化规律，构建掩星数据误差经验模型；结合掩星数据精度、数据量、时空分辨率等特征，开发多源异构掩星数据融合算法，建立全球/区域长期大气参数时间序列。
2.基于时空大数据的两淮地区老空区稳定性评价与土地功能重构

目前针对老空区稳定性评价的研究成果中未系统考虑残留煤柱、覆岩结构及老空区场地的稳定性，且未有效利用老空区的遥感历史数据，这使得老空区稳定性评价的结果存在一定的片面性，特别是两淮地区的老空区上方为厚松散层特殊地质条件且松散层富水性较强，但关于两淮地区老空区稳定性评价与土地功能重构的相关研究较少，因此，研究两淮地区老空区稳定性评价与土地功能重构以实现两淮煤矿地区城乡高质量发展及打造绿色安徽具有重要意义。

3.基于多源数据融合的历史建筑数字化保护研究

目前历史遗存建筑保护存在数据类型不全面、精度不足、面向不同需求的高精度、高效率模型建构方法不够系统以及几何与属性数据之间关联度不够等问题，通过对多源数据的采集与处理、基于三维激光扫描技术和倾斜摄影测量的三维模型重建技术以及数字化平台开发等技术的深入研究，从而实现乡村振兴背景下历史建筑的传承、保护与再利用。

4.“双碳”背景下陆地植被生态系统固碳能力的研究

为有效评估“双碳”目标的达成度，可利用长时间序列的遥感资料和CASA模型研究陆地植被生态系统的固碳能力，分析植被净初级生产力对气候变化、人类活动的响应，并预测到21世纪末安徽省植被净初级生产力的空间分布。可以为“双碳”背景下安徽省大气、生态、水文等过程响应研究提供长时间系列的区域陆地植被固碳基础数据，该数据同样可以为该区域社会、经济的可持续发展提供科学依据。
研究成果的完成单位须署名“铜陵学院 空间信息获取与应用安徽省联合共建学科重点实验室”
